## 華琦弟兄每日讀經 (未經講者校閱,僅供個人追求使用)

雅歌 1: 9-11

弟兄姐妹平安,我是華琦。 感謝主,又來到我們讀經的時間。 我們要繼續來讀雅歌第一章,今天我們讀第 9-11節。

一個愛主的聖徒,與主有了內室的經歷,他答應了主的呼召,認識了自己的話付,也開始認真的服事主。他學會了帶人得救,身邊也有幾個被他培育的年幼聖徒。這時候,他發現教會的帶領和供應,不能夠滿足他服事上的需要,他去與教會的領袖們交通,反而引起同母弟兄們的烈怒。他只好來到主面前,很委屈地向主傾訴,並且尋求主的帶領。在他與主親密敞開的交通中,他也很不自覺地流露出他的抱怨:教會不應該是個家嗎?我怎麼會像個流離失所的人,無家可歸呢?主不是羊群的牧人嗎?教會怎麼變成了主同伴的羊群呢?

我們要認識,這一個剛開始愛主,並且開始認真服事的聖徒,他的感覺不一定準確,他的認知也不一定平衡,雖然他的問題非常的尖銳,但這也是每一個認真服事主的人,經常會在教會中遇見的情況。我們要把雅歌看成一個聖徒生命的成長指南,在生命成長的階段中,他的認知或許是不準確的,但是他的感覺與經歷是真實的。當他把他心中各樣的想法,帶到主面前的時候,甚至於在向主抱怨的時候,主完全沒有責備,反而稱他是女子中極美麗的,並且從大格局的層面來勉勵她,主就告訴他,主的確只有一個羊群,並且2000年來這個羊群已經走出了一個腳蹤,這些腳蹤可以形成一條道路,這是十字架的道路,也是通往天上耶路撒冷的道路。

我們不能夠跟隨人,只能夠跟隨主。但是該怎麼樣跟隨主呢?很多時候我們覺得太抽象,如果我們不知道,就只要跟隨羊群的腳蹤;也就是要廣泛地閱讀前面聖徒們所留下來的著作和見證,並且合適的把它們全部匯在一起,形成一個腳蹤。有許多我們第一眼看上去好像無法調和的神學派別,或者對聖經完全不同的解釋;如果我們把時間拉長,並且考慮不同屬靈人著作的時代背景,如果我們真有神的眼光,我們就會發現,他們根本是相輔相成的。

主一方面讓這個愛主的聖徒認識2000年來,神帶領教會的路,同時也在很實際的層面告訴他,就是在他的周圍,主也有很多有帳棚的牧人,他要把他服事的母山羊羔,放牧在牧人的帳棚旁邊。接著,主就對這個愛主的聖徒,說了幾句能夠幫助他生命成長的話。

## 第9節:「我的佳偶,我將你比法老車上套的駿馬。」

一開始,主稱他是我佳偶,這是一個很親密的稱呼。NIV 翻成 my darling, KJV 翻譯成 my love;感覺上,比合和版翻的佳偶更貼切,也許翻成我親愛的會更好一些。讓他聽到主這樣稱呼他,他的心融化了,他的心完全向主敞開了,他能夠接受主要對他說的話,這些話都能夠真實地幫助他生命的成長。

主說,我將你比作法老車上套的駿馬。駿馬這個字的希伯來文,在整本舊約就在這裡用過一次,它是指母馬。法老,我們知道是埃及的王。在所羅門時代,最好的馬和最好的馬車都是來自埃及,王上10:28-29節,「所羅門的馬是從埃及帶來的,是王的商人一群一群按著定價買來的。從埃及買來的車,每輛價銀六百舍客勒,馬每匹一百五十舍客勒。」主把這個愛主的聖徒比作法老車上套的駿馬。

法老車上所套的馬都是上等的公馬,都是百中挑一的,不僅身體強健,還受過專門的訓練,行動快速,體態優美,讓人看了心中充滿羨慕。法老預表這個世界的王,法老的馬車,決定了世界的潮流;法老車上的每一匹馬,都是為著前途拚命地奔跑。結果在這一群公馬中,卻有一隻母馬也在中間。

那個愛主的聖徒是主特別揀選的,為著培植、撫育生命的。每一個被神揀選、被神呼召、並且起來跟隨神的人,要走一條與世界不同的道路。但是當人剛開始跟隨主的時候,不太容易從世界分別出來,因為在此之前,一直活在世界中,與世界的潮流也習慣了,以至於一開始在教會中,學習服事的時候,經常會不知不覺就把世界那一套東西也帶到教會中。很多時候他是很殷勤的事奉,並且以為他是在事奉主,卻沒想到後面馬車載的是法老,不是主。

親愛的弟兄姐妹,這也是我們經常在服事教會中會犯的錯誤。我們在公司上班,我們設計產品,我們生產貨物,這些都需要有標準規格,規格確定之後就是講求效率。對於商品這麼做當然沒有問題,但是教會的產品,不是貨物,而是人;每一個人都不一樣。

在生產貨物中不符合規格的,就稱為瑕疵品,就被扔掉。但在教會中,每一個聖徒都是神所寶愛的,沒有瑕疵品;每一個聖徒都是耶穌基督身體上的肢體,有著不同的功用,會有不一樣的規格,並且肢體之間是互補的;愈是軟弱,愈是不可少的。因此我們不能夠把管理公司那一套帶到教會中來。教會是一個有生命的生機體,我們要幫助教會中的每一個肢體都能夠生命成長,並且發揮出肢體應該有的功用,這是從肢體這一面來說。

從主人那一面,如果你今天是在服事法老,法老用人都是把人用盡,當人對法老不再有價值的時候,法老就把人一腳踢開。這也就是為什麼公司都有退

休制度,說好聽是退休,說不好聽就是你不再有價值了。但是我們的主不會這樣用人,我們的主永遠都是來培育人,人在神的手中永遠都有價值。其實當年紀愈大,他生命愈老練,生命愈成熟,在神的手中就愈有價值。迦勒85歲尚且能夠為神爭戰,在主的手中和在法老的手中是有何等的不同?主先把這個愛主的聖徒比作法老車上套的駿馬,提醒他要從世界裡分別出來。

## 第 10節: 「你的兩腮因髮辮而秀美; 你的頸項因珠串而華麗。」

我們先來看兩腮因髮辮而秀美。姐妹化妝的時候,都會在兩腮塗上腮紅,讓臉部顯得更立體,臉頰看起來就更美麗。人的兩腮就決定人的美、醜。這個愛主的聖徒,因為兩腮並不好看,就編了髮辮在兩腮邊,一方面可以遮蓋有瑕疵的地方,另外一方面也加上點綴,我的兩腮就因髮辮而秀美。但主一眼就看出來,他的美麗是打扮出來的。

你的頸項因珠串而華麗。頸項是人向神順服的能力。舊約的先知們經常罵以色列人是硬著頸項的百姓,因為他們不聽神的話,一再地背叛神,他們向神沒有順服的能力。對一個愛主的聖徒,他知道自己沒有辦法順服神,就帶了一個珠子串起來的項鍊,讓頸項看起來柔和一些;原來他的順從也是裝飾出來的。

我們蒙恩得救之後,在我們老我的生命之外,我們從神而來一個新生的生命,這個生命如果發展起來,自然臉頰就是美麗的,頸項就是柔順的。當這新生的生命還沒有完全長大,我們自己也知道,我們缺乏向神的順服,缺乏屬靈生命美麗的彰顯。因此我們就用人為的方式,使得兩腮因髮辮而秀美,使得頸項因珠串而華麗。

親愛的弟兄姐妹,不要輕看這樣的裝飾,他之所以會裝飾,因為他認識自己的不足。只要我們有這樣的認知,並且願意花時間去打扮,去裝飾,說出我們很在意把最好的一面,顯給主看;只要我們願意,或者說有願做的心,主就能夠真正的做工在我們身上。

以撒的兩個兒子,以掃和雅各是最好的例子。從性格上而言,以掃忠厚老實,比起喜歡投機取巧的雅各,似乎更討人歡喜。但是以掃大而化之,不看重長子的名分,雅各卻看重長子的名分,因此他極力的爭取。因為雅各有心爭取,就讓神能夠做工在他身上,最終雅各在神手的製作之下,成為一個非常屬靈的人。同樣的,主雖然指出他的兩腮因髮辮而秀美,他的頸項因珠串而華麗,雖然都是人為的裝飾,但主接著說。

## 第 11 節: 「我們要為你編上金辮, 鑲上銀釘。」

這還是在主給這個聖徒的回答,但這時候主詞換成「我們」,我們就是指三一神。我們看到每一個聖徒的成長,都是三一神通力合作的結果。人一生的道路,父神老早為我們命定了:會發生什麼事,會碰到什麼人,都是在父神的旨意中;父定意之後,子就來執行父的計劃。

耶穌基督在地上盡職的時候,祂經歷了人生會遇到的每一個問題,會面臨的每一個挑戰,祂自己活出一個完美的為人生活。這些都記載在四福音書中。穌基督所經歷的都要成為我們的幫助。如何能成為我們的幫助呢?就需要經過聖靈的實化。每一個蒙恩得救的人都有聖靈的內住;當我們面臨事情的時候,聖靈要把基督的恩典供應給我們。不僅讓我們明白神的旨意,也給我們能力,能夠遵行神的旨意。因此主在這裡就說,「我們要為你編上金辮」。

金子是預表神的性情,當你用人為的方式編上髮辮,要讓你的兩腮顯得更美,三一神就把神聖的性情,編入這個髮辮中。也就是在我們打扮的過程中,神把一些真正的、屬神的性情編織進來。不僅編上金辮,還要鑲上銀釘。

銀在聖經中都指耶穌基督的救贖。這也說出神聖性情能夠編織在我們身上,是根據耶穌基督已經完成的救贖。我們天然人性的敗壞,已經被基督救贖了;在這個基礎上,神把神聖的性情加添進來。這也正是彼得在彼得後書第1:4 節所說的,「主已經將那又寶貴又極大的應許賜給我們,叫我們脫離世上從情慾而來的敗壞,就能夠與神的性情有分。」三一神要為我們編上金辮,鑲上銀釘。

親愛的弟兄姐妹,當你在教會中的事奉碰到了難處,就要像這個愛主的聖徒一樣,把你的問題帶到主面前,主不僅會幫你處理難處,主還會在你身上製作。讓你看見,在你身上還有很多從世界而來的影響,主要幫助你能夠從世界裡被分別出來。主當然也知道,我們來到主面前,總是把我們最好的一面顯出來,或許不是真實的,或許是我們的裝扮,但是我們有願意裝扮的心,我們的主就能把真實的東西加進來;是在祂救贖的基礎上,把神的性情編織在我們身上,這個是我們一生之久的學習。

這個愛主的聖徒,最起碼現在已經上路了,神可以在他身上製作了,神可以把一些真正,永遠屬神的性情,編織到這聖徒的身上。我們如果願意這樣地來服事主,經過一段時間,有的人幾個月,有的人幾年;生命就會慢慢長大,且顯現出真正的美麗。

下星期,我們來讀第一個階段的下半部,讓我們能明白,人起初跟隨主的時候,我們必須長成什麼樣的光景。

我們一同來禱告:主啊,謝謝你!你是如此的美麗可愛,賜給我們敏銳的鑒賞力,能夠欣賞你各面的愛。求你幫助我們能夠更愛你,而我們對你的愛,就是你做工在我們身上的基礎。雖然我們今天都還不老練,身上還充滿了世界的味道,但你要為我們編上金辦,鑲上銀釘。求你在我每天的生活中,能夠把一些永遠的屬靈祝福,讓我經歷和享受,讓我的生活能夠討你的喜悅。禱告奉主耶穌基督的聖名。